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3.

Considere el montaje mostrado en la
figura 4.18. Suponga que las masas de
la polea y del hilo, asi como el roza-
miento son despreciables. Se conocen
las masas m, M y el angulo de la cuna.
Encuentre la aceleraciéon de la cuna.
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spuesta: M + 2m(1 — cos )

Solucién
Haciendo los DCL respectivos para la masa y la cuiia,
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Cuando la cufia avanza x hacia la derecha, la masa avanza x-xcosa, ie.

1 2
xcuﬁa(t) = Eact

1
Xmasa(t) = Xcung () (1 — cosa) = Eamxt2
1 t
2(1 — cosa) mx

= a.(1—cosa) = any,

:>§act2 = 2

Notemos que, como (1-cosa) > 0, a. tiene el mismo signo que a,,.. Ademas, cuando la cuia
avanza x hacia la derecha, la masa baja xsena, ie.
= ac(sena) = ay,

Tenemos entonces las siguientes ecuaciones:

(1) ¥ fi¥asa = Tcosa — Nysena = ma,y,,, = ma.(1 — cosa)
(2) an{asa = —Tsena — Nycosa + mg = may,,, = ma, sena
(3) X flsa =T —Tcosa + Nysena = Ma,

(4) X fY. = Mg+ Tsena + Nycosa — N, = 0

cufia
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De (1) y (3), se puede despejar T = [m(1 — cosa) + M]a,
Despejando de (2)-sena + (4)-cosa, se obtiene
—Tsen’a + mgsena + Tcosa — Tcos?a = ma.sen*a + Ma.cosa
Tcosa — T + mgsena = ma.sen’a + Ma.cosa
= T(cosa — 1) = ma.sen’a + Ma.cosa — mgsena
De las dos ultimas ecuaciones encontradas, se obtiene:
a.[m(1 — cosa) + M](cosa — 1) = ma.sen’a + Ma.cosa — mgsena

mgsena = a.[msen’a + Mcosa + (m(1 — cosa) + M)(1 — cosa)]

s mgsena
a. =
¢ [msen2a + Mcosa + (m(1 — cosa) + M)(1 — cosa)]
- mgsena
a. =
¢ [msen2a + Mcosa + m(1 — cosa)? + M — Mcosa]
o mgsena
a. =
¢ msen?a + Mcosa + m—2mcosa + mcos?a + M — Mcosa
mgsena
Sa, =
2m — 2mcosa + M
mgsena
Sla. =
¢ M+2m(1 - cosa)
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